



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

MINISTRU
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 313 4766
www.madr.ro

Nr. 222686.....din...19.07.2023

Către: Direcția pentru Agricultură Județeană(toate)
Doamnei / Domnului Director Executiv

Ref: Furnizarea de informații statistice privind stadiul recoltării culturilor agricole, producții totale și medii realizate, etc.

Stimate doamne / Stimați domni Director Executiv,

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale realizează cercetări statistice care sunt cuprinse în Programul Statistic Național Anual aprobat prin hotărâre a Guvernului și cu respectarea prevederilor Legii nr. 226/2009 a organizării și funcționării statisticii oficiale în România.

Aceste cercetări sunt realizate și pe baza situațiilor operative privind stadiul recoltărilor la principalele culturi, situații pe care structurile din fiecare Direcție pentru Agricultură Județeană le elaborează prin chestionarea producătorilor agricoli și pe baza datelor comunicate de către aceștia.

În prezent, la nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale se centralizează informațiile transmise de către Direcțiile pentru Agricultură Județene privind *Campania de recoltări de vară*.

Din analiza acestor informații, au rezultat unele aspecte care vizează o anumită reticență a producătorilor agricoli de a comunica reprezentanților D.A.J. date corecte și complete privind stadiul recoltării a diverselor culturi în această perioadă.

În considerarea faptului că aceste date au doar scop statistic și caracter strict confidențial fiind supuse prelucrării informațiilor la nivel de județ cu respectarea prevederilor Legii nr. 26/2009, ele sunt utilizate pentru crearea bazei de date a ministerului, pentru îmbunătățirea și consolidarea sistemului statistic național, în vederea creării politicilor în sectorul agricol.

Față de cele menționate, apreciem că este imperios necesar ca furnizorii acestor date, respectiv producătorii agricoli, să asigure un grad total de transparentă, corectitudine și realitate, cu privire la suprafețele recoltate, producțiile totale și medii obținute la diferite culturi, etc.

Argumentarea acestei aprecieri este fundamentată și prin următoarele:

- ❖ În vedere asigurării securității alimentare a României și pentru a evita orice situații incerte în ceea ce privește existența stocurilor necesare pentru aprovizionarea cu materie primă a procesatorilor din industria alimentară, precum și pentru satisfacerea nevoilor consumatorilor cu produse agroalimentare, prin Legea nr. 105/2023 a fost stabilită modalitatea de raportare a stocurilor la produsele agricole și alimentare, de către producătorii agricoli, depozitarii, procesatorii și comercianții, la nivel național.

- ❖ Mulți dintre producătorii agricoli nu cooperează și nu pun la dispoziția personalului direcțiilor agricole informații privind suprafețele cultivate, suprafețele recoltate, producțiile obținute, etc.;
- ❖ Importanța și acuratețea datelor colectate la nivel de minister contribuie la crearea unor politici sustenabile atât la nivel național cât și la nivel european.
- ❖ Posibilitatea argumentării de către oficialitățile administrației agricole românești, pe baza de date statistice reale și complete privind nivelul producțiilor, al stocurilor și al prețurilor la unele produse agricole, a solicitării către Comisia Europeană privind prelungirea *Regulamentului de aplicare (UE) 2023/1100 al Comisiei din 5 iunie 2023* și după data de 15 septembrie 2023, pe fondul unei previzibile creșteri în continuare a importurilor de produse agricole origine Ucraina, care afectează piețele agricole, capacitatea de depozitare și lanțurile logistice din România.

În contextul celor prezentate, vă adresăm rugămintea de a disemina aceste informații către producătorii agricoli din județul dumneavoastră, pentru a crește gradul de conștientizare a rolului și importanței unor date statistice complete și corecte, ce vor fi utilizate în elaborarea programelor și strategiilor în favoarea producătorilor agricoli.

Cu stimă,

 **MINISTRU**
Florin Ionuț BARBU